
1/4

19. července 2023

Rusku vládne neumětel, míní Girkin. Putinův další
mandát vidí jako hrozbu
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„V čele Ruska stojí už třiadvacet let neumětel, kterému se podařilo
oklamat velkou část obyvatelstva. Nyní je posledním ostrůvkem
legitimity a stability státu,“ napsal Girkin v úterním příspěvku na
Telegramu v přímém útoku na Putina, jenž je u moci od roku 2000.

Podle Girkina hrozí Rusku vážné nebezpečí, pokud bude Putin příští
rok opět kandidovat na prezidenta a zvítězí. „Země nepřežije dalších
šest let vlády tohoto zbytečného zbabělce. Jediná užitečná věc,
kterou by mohl udělat než spadne opona, je zajistit předání moci
někomu skutečně schopnému a odpovědnému,“ konstatoval
propagandista.

Rusko už nemá šanci vyhrát, Putin trpí bludy, nebere si servítky Girkin

„Škoda, že ho to ani nenapadne. A pokud se tak stane, pak jsme se
o jeho schopnosti vybírat si spolupracovníky už mnohokrát
přesvědčili,“ dodal.

Ruská ústava dříve umožňovala pouze dvě po sobě jdoucí čtyřletá
prezidentská období. Po ústavních změnách ale může Putin
kandidovat na další dvě šestiletá období, což potenciálně znamená,
že by se mohl udržet v zemi moci až do roku 2036. V roce 2008
vystřídal Putina na postu prezidenta na jedno funkční období Dmitrij
Medveděv.

Přestože Girkin patří k hlasitým zastáncům ruského vpádu na
Ukrajinu, od jejího startu opakovaně kritizuje způsob, jakým Kreml
válku vede.

Putinovi hrozí sesazení, myslí si Girkin
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V minulém týdnu Girkin na Telegramu napsal, že po vzpouře, kterou
na konci června zinscenoval šéf Wagnerova uskupení Jevgenij
Prigožin, může Putin čelit snahám svého vnitřního kruhu o ukončení
invaze, což by mohlo vést k jeho odvolání z funkce prezidenta.

„Vzpoura přerozdělila moc mezi ruskou elitou a oslabila ministra
obrany Sergeje Šojgua, moskevského gubernátora Andreje
Vorobjova a moskevského starostu Sergeje Sobjanina,“ napsal s tím,
že Putinovo nejbližší okolí se snaží sabotovat válečné úsilí Moskvy,
aby podkopalo prezidenta a sesadilo ho ve prospěch některého ze
svých členů, například Prigožina nebo místopředsedy prezidentské
kanceláře Sergeje Kirijenka.

Putin je jako mumie, řekl Girkin. Šéfa Kremlu viní z lhostejnosti k válce

Americký Institut pro studium války (ISW) uvedl, že Girkinova tvrzení
mají za cíl snížit podporu příměří na Ukrajině a zároveň vykreslit
Prigožina jako hrozbu pro Putinův režim. Girkin šéfa wagnerovců
opakovaně kritizuje a mimo jiné prohlásil, že za červnovou vzpouru
by zasloužil provaz.

„Girkin se domnívá, že válečné úsilí musí pokračovat a nemělo by
dojít ke zmrazení linie, což Prigožin prosazoval“ uvedli analytici ISW.

Girkin je šéfem nacionalistického Klubu rozhněvaných vlastenců,
která je podle ISW zřejmě pokusem prosazovat politické cíle a mít
vliv na Putinovo rozhodování. Nizozemský soud Girkina loni v
nepřítomnosti odsoudil na doživotí za podíl na sestřelení letounu
MH17 nad separatistickým územím na východní Ukrajině, které si v
roce 2014 vyžádalo 298 životů.
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ANALÝZA: Rusko vsadilo na jednu kartu. Ukrajinci nemusí prorazit, mají
jiný úkol

 
 

https://www.idnes.cz/premium/clanky?zdroj=free_zavora

